
最新幼儿园中班安全教案及反思 幼儿园
中班安全教案水好玩也很危险含反思(通

用5篇)
作为一位杰出的教职工，总归要编写教案，教案是教学活动
的总的组织纲领和行动方案。教案书写有哪些要求呢？我们
怎样才能写好一篇教案呢？以下是小编为大家收集的教案范
文，仅供参考，大家一起来看看吧。

幼儿园中班安全教案及反思篇一

设计意图：

夏天已经到了，很多孩子们都希望玩水。每年孩子溺水事件
频频发生。为了提高孩子们的安全意识，让孩子们懂得玩水
要注意哪些地方，我们就开展了这活动。

活动目标：

1、初步了解溺水安全的有关内容，要求每一个幼儿都要提高
安全意识。

2、引导幼儿了解如何改变生活中不遵守溺水安全的`不良习
惯，提高对生活中违反安全原则的行为的辨别能力。

活动准备：

1、课件《皮皮猴》。

2、周围环境中一些不安全的场所图片。

活动过程：



一、水好玩。

1、炎热的夏天到了，小朋友们你喜欢玩水吗？

2、你知道玩水时注意什么吗？

二、讲故事《皮皮猴》

下面老师给你们讲个故事，听好哦！

1、皮皮猴很怕热，它去干什么了？

——皮皮猴很怕热，它趁爸爸妈妈不注意，就跑到去河里抓
鱼了。

2.皮皮猴为什么会落水呢？

——它在抓鱼的时候，脚一滑不小心掉了下去。

3.皮皮猴落水后是谁救了它？大眼猫为什么没有自己下去救
皮皮猴呢?

——是大眼猫和大象老师救了它。

——大眼猫自己不会游泳。

——应该说：“谢谢大眼猫和大象老师。”

——不能把手和脚伸到水里面。

三、出示周围环境中一些不安全的场所图片。

小朋友，你知道哪些地方不能去玩水或游泳吗？

1、小河不能去：在小河里容易被水冲走。



2、水库不能去：水库的水太深了不适合游泳

3、池塘不能去：不能去池塘边钓鱼、游泳、玩水

4、无盖的水井不能靠近：水井太深，很危险

四、讨论游泳安全。

1.你知道游泳要和谁一起去吗？能不能自己一个人去呢？能
不能和小朋友去？

2.你喜欢到哪里去游戏?会要带上什么游泳工具呢？

五、活动结束。

活动反思：

在活动中孩子们能积极参与大胆去探索和发现。在回答问题
的时候孩子们能积极动脑筋大胆表达。在活动中孩子们知道
哪些地方是不能去玩水的，去玩水时又应该注意一些什么安
全。活动开展的很顺利。孩子们也学到了很多。不过安全教
育要持之以恒的，我们要无时无刻的提醒与教育他们。

幼儿园中班安全教案及反思篇二

活动目标：

1、培养幼儿的勇敢品质。

2、引导幼儿大胆、愉快地参与集体活动。

活动准备：

好苹果一个、被虫子咬过的青菜一棵，苹果一个、切好的苹
果一盘、录有哭声的磁带、音乐磁带 录音机 垃圾桶 不甘胶



虫子若干。

活动过程：

1、分享苹果

师幼共同边听音乐边分享苹果，体验好苹果的味道，感受集
体生活的乐趣。

2、引导幼儿观察、讨论

(出示被虫子吃过的青菜、苹果)，引起幼儿思考。

(1) 为什么苹果、青菜上会有小洞洞呢?

(2) 宝宝们吃了被虫子咬过的苹果、青菜会怎么样呢?

3、师幼共同找虫子，消灭虫子。

4、体验成功，分享喜悦。

幼儿园中班安全教案及反思篇三

设计意图

1、由于吃果冻而卡住气管造成孩子窒息死亡的案例特别多。

2、每到周一时，有的孩子会经常性的闹肚子。

3、在日常生活中，幼儿很喜欢把一些小硬片、碎纸等东西放
入口中。

4、进餐时，有的幼儿爱说话，疯闹，嘴里含着饭就去玩了。

5、有的幼儿不生病也硬缠着父母带药到幼儿园。



6、幼儿的自我保护意识差。

活动目标

1、通过真实的案例让幼儿懂得随便乱吃东西的危害性。

2、引导幼儿乐于探索、交流与分享，激发幼儿的想象力。

活动准备

图片：

1、老鼠、苍蝇叮咬过的食物。

2、过期的食物。

3、腐烂变质的食物。

4、假冒、劣质的食物。

5、没洗干净的；每组一小筐（内有图片如：幼儿一边走一边
喝水；吃饭时在说笑；吃大量的雪糕；把铅笔放入口中等）

活动过程

一、真实案例《卡在气管里的五角星》（用讲故事的形式即
可！可以告诉幼儿这是一个真实的故事。）

教师讲解：这是一个真实的故事：一天，5岁的龙幼儿园托班
音乐教案龙突然咳嗽不停，而且有时喘不气来，晚上也睡不
好觉。爸爸妈妈赶快带他到医院去检查，结果做很多的检查
才判断是得了重感冒，果住院治疗了一个周，病情有所好转，
便回家了，可是回到家后，龙龙又咳嗽不停，整天晚上睡不
着觉，躺不下，又坐不下，可难受了。爸爸妈妈担心死了。
着急的父母又搭车来到了离家很远的医院，最后经过一位有



经验的老医生的检查，这位医生从他喉咙的侧面取出了一个
大大的铁制的五角星。医生说这个五角星卡在的地方，一般
的检查很难发现，幸亏爸爸妈妈及时来到了这里，要不会有
生命危险的。经过医生的精心治疗，龙龙的'病终于好了。医
生告诉龙龙说：“以后，一定不能把一些危险的东西放入口
中。”

讲述完后提问：

1、这个故事的名称叫什么？

2、龙龙的身体好受吗？

3、一开始，医生检查出五角星了吗？为什么？

4、龙龙的爸爸、妈妈心里怎样？

5、最后，医生从他气管里取出了什么？为什么会这样？

6、医生对龙龙说了什么？

7、你还知道哪些东西特别危险，不能放入口中？

小结：当我在电视上看到这个真实的故事时，我的心里和龙
龙的爸爸、妈妈一样着急，龙龙怎么能把那么大的五角星放
入口中，幸亏医生爷爷的高招技术救了龙龙。希望所有的小
朋友一定要记住这个教训，千万不能随便往嘴里乱放东西。

二、观看课件引导幼儿讨论

1、课件《进餐时》

内容：幼儿在吃饭时，有的在说笑，有的在扔饭，有的嘴里
含着饭在玩玩具，跑闹。



观看后讨论：小朋友这样做，对吗？为什么？

小结：人在吃饭时，饭宝宝都要经过气管，再到胃，如果吃
饭时说话，疯闹，饭宝宝就会走错路，也就容易呛伤，严重
者饭卡在气管里，会因为喘不上气来而死亡。所以小朋友吃
饭喝水时，一定要安静，幼儿园大班安全教案不能说笑，打
闹。

2、课件《肚子为什么疼》

内容：一天，妈妈从幼儿园接冬冬回家，冬冬非要妈妈买烤
肠吃，妈妈只好给冬冬买了两根。冬冬马上吃了。冬冬回到
家，看见篮子里盛着许多草莓，抓起来就吃，妈妈说：“冬
冬，等洗干净了再吃。”“我不怕脏”冬冬吃了很多。夜里，
不知为什么冬冬的肚子疼得不得了。

活动反思

本次活动我除了用自己亲切的形象，饱满的情绪感染孩子，
还通过各种学习形式将幼儿已有的安全知识经验扩展丰富，
对幼儿进行安全教育，增强了幼儿的自我保护意识，提高了
幼儿应对安全事件的能力。

文档为doc格式
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一、教学名称：

玩彩蝶

二、教学要求：

1、通过玩彩蝶发展幼儿身体的协调性，灵敏性。



2、训练幼儿立定跳远35～40厘米，发展幼儿协调能力。

3、发挥幼儿的想象力，想出各种玩法。

三、教学准备：

1、每个小朋友一个彩蝶。

2、害虫许多条。

3、小筐四个。

四、教学重点：

幼儿学习立定跳远35～40厘米。

五、教学过程：

1、今天天气真好，青蛙妈妈要和孩子们去晚，我们要开着汽
车去，爬高山，下山坡，开快车，开慢车（变换车速）转成
大圆圈。

2、游乐场到了，孩子们来活动一下身体。教师跟幼儿做四节
彩蝶操。

3、游乐场里真热闹，青蛙宝宝能想出多种玩法，看谁玩的最
开心。

4、幼儿练习，教师指导。

5、请不同玩法的幼儿做示范，大家跟着学。方法例：立在地
上滚车轮，放在背上四肢着地学乌龟爬；放在地上转圈跑；
双脚跳过；向上抛；两人对着抛接；几个小朋友合伙玩等。

小结：我的小青蛙真能干，能想出好多种玩法。



6小青蛙学本领：

（1）小青蛙看池塘里有这么的藕，要长出许多荷叶来，小朋
友去放荷叶。

（2）小青蛙现在要去学本领，跳过每片荷叶，谁去跳一下试
试呢？一只小青蛙示范跳，全体幼儿跟着跳。启发幼儿想出
各种跳法。

小结：我的小青蛙学本领真卖力，都是有本领的小青
蛙。“丁呤呤”电话铃响了，教师去接电话，“喂，我知道
了。”接着对着幼儿说：“刚才青蛙妈妈接到了一个电话，
池塘那边有害虫请小青蛙去捉拿，快集合，分红绿蓝黄四队，
看那一队先捉拿完就是胜队。方法：每个小朋友跳过本队的
荷叶去对岸捉害虫，每次只能捉一条虫子，再跑回来击第二
个小朋友的手，第二个小朋友接着去捉虫，游戏继续。对获
胜的队进行掌声鼓励。小结我的小青蛙真能干，都把害虫捉
完了。

7、教师说：池塘里的水又清又凉，想不想去游游水？小青蛙
跳进池塘里自由自在地划水，蹦蹦跳跳放松一下，再跳上荷
叶，抖抖身上的水珠，戴上太阳帽回家吧！
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1、通过活动让小朋友知道生病时，必须打针吃药。培养小朋
友乐意接受预防接种。

2、鼓励、培养小朋友不怕打针的勇敢精神。

3、了解生病的症状，知道生病后身体不舒服要及时告诉家长
和老师。

4、初步了解健康的小常识。



教学重点、难点

重点：知道打针是为了身体健康。

难点：不怕打针。

活动准备

医生工具一套，儿歌一首。

活动过程：

2.讨论：自己生了病是怎样做的？有什么好办法才能使自己
少生病？（打预防针、锻炼身体、增强对疾病的抵抗力，身
体就不容易生病。）

3.学儿歌“打预防针”。

4.角色游戏“勇敢的娃娃”。

让小朋友轮流当医生或病人，增加勇气，消除小朋友打针的
恐惧感，教师及时表扬“勇敢的娃娃”。

教学反思

在这次活动中以谈话、游戏的方式使小朋友认识到，打针并
不害怕，打针是为了预防生病的，培养小朋友勇敢、不怕打
针的坚强意志。


